

IZ INDUSTRIJE ZA POLJOPRIVREDU

U ovom broju vam predstavljamo:

Serum - zavod — Kalinovica



»Radonju« — Sisak



»Vajda-Koopexport« — Zagreb



»Žitozajednicu« SRH — Zagreb



»Agrokombinat« — Zagreb

»Žitozajednica«

SRH

ZAJEDNICA PRIVREDNIH ORGANIZACIJA ZA PROIZVODNJU, PROMET I PRERADU

ŽITARICA SR HRVATSKE

Z A G R E B

Frankopanska ulica broj 16/I. Telefoni 36-541, 32-045, 35-137

Telegrami »ŽITOZAJEDNICA« — Zagreb

U proteklih 10 godina (1954—1964) postojanja i djelovanja »Žitozajednice« SRH, nastupile su velike promjene u ulozi i zadacima Zajednice i njenih članova.

Ovlaštena žitarska poduzeća — pored ranijih djelatnosti prerade i prometa — kao poduzeća trgovačkog karaktera — sve se više angažiraju u direktnoj proizvodnji, preuzimanjem cjelokupne brige, počev od organizacije, dorade i plasmana kvalitetnog sjemena, brige o snabdijevanju reprodukcijom materijalom itd.

U integracionim kretanjima većina ovlaštenih poduzeća prerasla je u krupne žitarske industrijsko-prehrambene kombinata, objedinjujući poslovanje od proizvodnje do plasmana finalnih produkata. Koncentracijom sredstava za proizvodnju i promet, tj. kapaciteta za uskladištenje, doradu i preradu (silosi, mehanizirana skladišta, koševi, dorada sjemena, sušare, mlinovi, pekare, tvornice, tjestenine, tvornice stočne hrane, itd.) ta poduzeća su stvorila solidniju osnovu za ekonomičnije i rentabilnije poslovanje.

Takva uloga i mjesto ovlaštenih žitarskih poduzeća neminovno je pridonijela i mijenjanju uloge Zajednice.

Povezujući proizvodnju, doradu, preradu i promet žitarica i proizvoda od žitarica te nekih važnijih povrtlarskih kultura u jedinstven proces, »Žitozajednica« SRH — putem svojih članova — 40 ovlaštenih poduzeća za promet i preradu žitarica na području SRH Hrvatske — objedinjuje i koordinira poslovanje te s time u vezi:

— organizira proizvodnju kvalitetnog sjemena visokorodnih sorti žitarica, krumpira i graha,

— razrađuje dugoročne planove proizvodnje i kupoprodaje tržišnih viškova,

— rješava temeljne probleme primjene savremenih metoda u proizvodnji (sjeme, mehanizacija, skladišta, i drugo),

— uz pomoć i suradnju zainteresiranih faktora provodi sve pripreme za uspješno izvršenje žetve, vršidbe, prihvata i uskladištenja,

— razrađuje planove investicione izgradnje potrebnih objekata i pogona, a dogovorno s ostalim faktorima vodi cjelokupnu politiku investicione izgradnje (silosi, mehanizirana skladišta, koševi, sušare, mlinovi, pekare, tvornice tjestenine, tvornice stočne hrane, itd.). S time u vezi koordinira rad projektnih organizacija, izvođača radova i investitora, dajući preporuke o lokacijama, vrstama i tipovima objekata,

— poduzima mjere za osiguranje investicionih sredstava i vodi računa o racionalnom korištenju izgrađenih objekata,

— vrši uskladišavanje industrijske proizvodnje, uskladištenje i čuvanje materijalnih rezervi, nabavku i snabdijevanje suugovarača sirovinama, kvalitetno i kvantitativno preuzimanje,

— putem vlastitog laboratorija vrši naučna istraživanja u cilju unapređenja mlinske, pekarske i tjesteninske industrije,

— putem Školskog centra vodi brigu o stručnom uzdizanju kadrova,

— s institutima i naučno-istraživačkim ustanovama radi na pronalaženju novih kvalitetnih sorata te uvođenju i primjeni suvremene tehnologije.

Uajda - Koopexport

**PODUZEĆE ZA IZVOZ I UVOZ STOKE, STOČNIH PROIZVODA, JAJA,
PERADI, PERJA I DIVLJACI**

Zagreb, Trg Republike 6
poštanski pretinac 337
Trg Republike 6. telefon: 23-606
telex: 02-101

Amruševa 8 telefoni: 36-280
36-711
38-233
36-628
36-673
telex: 02-137

IZVOZI:

STOKU

STOČNE PROIZVODE I PRERAĐEVINE

CRIJEVA

KRZNA DIVLJACI I DLAKU

PERJE

PERAD, JAJA I JAJNE PRODUKTE

DIVLJAC

UVOZI:

RASPLODNU STOKU

KOOPERACIJA S POLJOPRIVREDNIM DOBRIMA, ZADRUGA-

MA I PRERAĐIVACIMA

ZA JESENSKU SJETVU

preporuka Agrokemijske službe »Radonja« Sisak

Priprema i izvršenje jesenske sjetve, odnosno sjetve ozimih strnih, žitarica u prvom redu pšenice, spada među najvažnije poljoprivredne radove. Iz poznatih razloga ove je godine potrebna naročito solidna i pravovremena priprema jesenske sjetve, koristeći stečena iskustva kako u pogledu izbora sorte i nabave sjemena tako i gustoće sjetve, dubine oranja, gnojidbe itd.

Među pripreme radove spada i dezinfekcija sjemena. Naredbom saveznog sekretara za poljoprivredu i šumarstvo o suzbijanju žitne nematode i glavnice (tvrde snijeti) strnih žita broji 321—18/64—6 od 9. VI 1964. (Sl. list SFRJ br. 26 od 24. VI 1964) obavezne su, da dezinficiraju sjeme strnih žitarica sve privredne organizacije i ustanove koje se bave proizvodnjom i prometom sjemena prije stavljanja u promet. I za vlastitu sjetvu sjeme se mora prethodno dezinficirati nekim od tileticida, čiji je promet dopušten u Jugoslaviji. Predviđene su i sankcije za slučaj povrede ove naredbe.

Od sredstava za dezinfekciju sjemena kod nas je među najpoznatijim »RADOSAN« kemijske industrije »RADONJA« — Sisak.

»RADOSAN« je prašivo na bazi organskog spoja žive (fenil živin acetat, PMA) sa 1,5% žive. Radi raspoznavanja obojen je crvenkasto. Otrovan je, pa je potreban oprez kod rada i upotrebe zaprašenog sjemena.

»RADOSAN« se upotrebljava za suhu dezinfekciju (zprašivanje) sjemena ozimina i jarina. S uspjehom suzbija uzročnike parazitskih gljivičnih bolesti strnih žitarica kao što su tvrda snijet pšenice (*Tilletia* sp.) tvrda (pokrivena) snijet ječma (*Ustilago hordei* Kell. et Sw), sniježna plijesan pšenice i raži (*Fusarium nivale* Ces. F. *graminearum* Schw. i dr.), prugavost i mrežasta pjegavost lista ječma (*Helminthosporium gramineum* Friks i H. *terres* Sacc.) itd.

»RADOSAN« je domaći proizvod ravan sličnim inozemnim, proizveden iz domaće sirovine, danas priznat u zemlji i inozemstvu.

Agrokemijska služba

»RADONJA« kem. ind. — Sisak